

Front Matter

Archaeologia historica. 1989, vol. 14, iss. [1], pp. -

Stable URL (handle): <https://hdl.handle.net/11222.digilib/139821>

Access Date: 21. 02. 2024

Version: 20220831

Terms of use: Digital Library of the Faculty of Arts, Masaryk University provides access to digitized documents strictly for personal use, unless otherwise specified.

archæologia
historica 1489

archæologia historica 14|89

EDITOR VLADIMÍR NEKUDA

Sborník příspěvků přednesených
na XX. celostátní konferenci
archeologů středověku s hlavním zaměřením
na české země a Slovensko na prahu vrcholného
středověku. Odras společenských a hospodářských
změn 13. století v archeologických pramenech

Čelákovice 19.—23. září 1988

MUZEJNÍ A VLASTIVĚDNÁ SPOLEČNOST V BRNĚ
OKRESNÍ MUZEUM PRAHA-VÝCHOD
V ČELÁKOVICÍCH

U S N E S E N Í

účastníků XX. celostátní konference archeologů středověku

Jednání XX. celostátní konference archeologů středověku proběhlo ve dnech 19.—23. 9. 1988 v prostorách Krajské politické školy Jana Švermy v Čelákovcích u Prahy a bylo zaměřeno na téma „České země a Slovensko na prahu vrcholného středověku (Odras společenských a ekonomických změn 13. století v archeologických pramenech.)“. Jednání se zúčastnilo 123 odborníků zabývajících se problematikou archeologie středověku, historie, dějin umění, dějin architektury atd. Celkem bylo předneseno 71 referátů a příspěvků věnovaných novým výsledkům výzkumu jednotlivých aspektů vývoje českého a uherského státu ve 13. století, a to jak s ohledem na novou pramennou základnu jednotlivých historických disciplín, tak na nové výsledky teoretické práce. Hlavní pozornost byla věnována otázkám vývoje vrcholně středověkých sídelních struktur a jejich jednotlivých komponentů — středověkých měst, vesnic, feudálních sídel a sakrálních center. Součástí programu byly i příspěvky věnované metodice historické a archeologické práce, ochraně archeologických památek a prezentaci aktuálních výsledků terénního výzkumu. V této souvislosti byl poprvé aplikován pokus o tzv. panelovou diskusi, v níž předložilo 38 účastníků konference příspěvky k veřejnému projednání výsledků své práce. Lze konstatovat, že panelová diskuse je perspektivním organizačním opatřením, které umožňuje daleko kvalitněji zvládnout stále narůstající programový objem celostátních setkání.

V rámci jednání konference byla zorganizována exkurse po významných středočeských, severočeských a východočeských lokalitách, která program vhodně doplnila a oživila. Stejně pozitivně lze hodnotit společenské setkání účastníků konference, zorganizované v prostorách Okresního muzea Praha-východ v Čelákovcích.

Účastníci konference doporučují:

1. Pokračovat v tradici každoročních setkání československých archeologů středověku, neboť se tato forma spolupráce jeví i nadále perspektivní a efektivní. V souvislosti s tím se doporučuje přijmout nabídku Muzea husitského revolučního hnutí v Táboře na uspořádání XXI. celostátní konference archeologů středověku v roce 1989. Domníváme se, že současným požadavkům na rozvoj oboru bude plně vyhovovat navržené téma „Výpověď archeologických pramenů k dennímu životu středověkého člověka“. Doporučujeme, aby byla pro organizaci budoucích setkání zachována a rozvinuta forma panelové diskuse jako prvku značného zefektivnění práce.
2. Vyjádřit poděkování pořadatelům konference, tj. Archeologickému ústavu ČSAV v Praze a Okresnímu muzeu Praha-východ v Čelákovcích za všestranné zajištění průběhu konference i za přátelskou a kolegiální péči o účastníky jejího jednání.

Publikovat pod redakcí dr. V. Nekudy, CSc., výsledky jednání XX. celostátní konference středověkých archeologů ve sborníku *Archaeologia historica*, který je jak z hlediska obsahového, tak z hlediska redakční, výtvarné i technické úpravy důstojným reprezentačním i reprezentativním materiálem celého československého fóra archeologů středověku.

Čelákovice, 23. 9. 1988